

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«Заря», Ворошиловград

- | | |
|----------------|--------------------|
| 1. М. Форкаш | 11. К. Ордабаев |
| 2. Н. Пинчук | 2. В. Круглахин |
| 3. В. Малыгин | 3. А. Жуйков |
| 4. А. Журавлев | 4. С. Байшаков |
| 5. Ю. Васенин | 5. В. Кисляков |
| 6. С. Кузнецов | 6. В. Алтухов |
| 7. В. Кузнецов | 7. Ф. Хисамутдинов |
| 8. В. Белоусов | 8. А. Ионкин |
| 9. Ю. Елисеев | 9. Г. Мартыня |
| 10. А. Куксов | 10. В. Чеботарев |
| 11. А. Шакун | 11. А. Лазарев. |

Ст. тренер — з. т. РСФСР, з. м. с. Ст. тренер — з. т. СССР
В. К. Блинков А. Г. Фальян

Об изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио стадиона.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

В пятницу, 12 апреля на нашем стадионе будет поднят флаг XXXVI чемпионата СССР. В этот день «Кайрат» проведет встречу с московским «Динамо». Приглашаем Вас посетить наш стадион.

Центральный стадион Казахской ССР

Составитель — Михаил ИСАЕВ

Цена 5 копеек.

football.lg.ua

УГ06191, г. Алма-Ата, тип. № 18, зак. 1298—4000

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КазССР

Ф



ФУТБОЛ

суббота
6
апреля
1974 г.
17.00

XXIII розыгрыш Кубка СССР 1/8 финала
«Кайрат» — «Заря»
Алма-Ата
Ворошиловград

Этого дня всегда с нетерпением ждут любители футбола. На этот раз кайратовцы открывают новый сезон в Алма-Ате кубковым поединком с экс-чемпионом страны воршиловградской «Зарей». Правда, были уже и передачи из южных стадионов, и сообщения в прессе о контрольных и первых кубковых матчах. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Сегодня мы знакомимся с «Кайратом» — 74. Алматинцы уже видели «Кайрат» в конце января во время турнира по мини-футболу. Но тогда были лишь контуры команды: кайратовцы только начинали подготовку к сезону.

Теперь «Кайрат» уже находится в готовности № 1. И хочется верить, что кайратовцы порадуют нас хорошей игрой. У советского футбола богатые традиции. Но в настоящий момент он несколько отстает по своему уровню от требований дня. Сейчас многое делается, чтобы поднять мастерство советских футболистов, вывести наш футбол на передовые рубежи.

Многое в создании хорошего настроения на стадионе зависит от нас. Ведь не секрет, что футбольисты играют намного лучше, если чувствуют благожелательность трибун. Давайте вместе бороться за высокую культуру на нашем стадионе! Давайте создадим радужную обстановку участников матча, а они отблагодарят нас за это отменной игрой. Постараемся сделать все, чтобы наши гости, уезжая с ханумами наилучшие воспоминания об Алма-Ате и об алматинских любителях футбола.

Федерация футбола Казахстана и дирекция Центрального стадиона Казахской ССР поздравляют Вас, друзья, с началом нового футбольного сезона!

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

Воршиловградский футбол имеет богатую историю, берущую начало еще в довоенные годы. После Великой Отечественной войны воршиловградцы доволно-таки успешно выступали в чемпионатах страны, начиная со второй группы, а затем в классе «Б» и во второй группе класса «А».

В 1966 году «Заря» выигрывает путевку в высшую лигу. В классе сильнейших «Заря» неуклонно поднималась вверх по этапам турнирных таблиц: 1967 г. — 16-е место, 1968 г. — 13-е, 1969 г. — 11-е, 1970 г. — 5-е, 1971 г. — 4-е. И, наконец, в XXXIV первенстве СССР 1972 г. «Заря» становится чемпионом. До сих пор еще в статьях журналистов и тренеров, в беседах любителей футбола обсуждается «воршиловградский феномен» — впервые первенство страны досталось команде областного центра, представляющей производственный коллектив — орденонос Ленина Октябрьской революции Ворошиловградский тепловозостроительный завод имени Октябрьской революции.

В прошлом сезоне у воршиловградцев был спад: они заняли седьмое место и не совсем удачно играли в Кубке европейских чемпионов. Возможно, это была своего рода передышка перед новым взлетом? Во всяком случае к нынешнему сезону команда «Заря» готовилась весьма ответственно. Об этом, кстати, 13 марта рассказала «Комсомольская правда», в материале Д. Аркадьева под заголовком «Заря» жаждет реванша».

В розыгрышах Кубка ССР воршиловградцы провели за все годы на сегодняшний день — (учитывая матчи нынешнего сезона) — 37 встреч. Они одержали 15 побед, 5 игр завершили вничью и 17 проиграли при общем балансе мячей 46—50.

Еще в далеком 1937 г. команда «Дзержинец» (Луганск) играла в 1/16 финала Кубка ССР с «Крыльями Советов» (Москва), проиграв со счетом 0:3. Через 10 лет, победив челябинцев, луганские «Динамо» выступали в четвертьфинале против ЦСКА. В том, 1947 г., победили армейцы — 4 : 0.

Больших успехов в кубковых встречах воршиловградская «Заря» не добивалась и последние годы. Так, в 1970 году воршиловградцы в 1/16 финала уступили в сумме двух встреч динамовцам Киева — 0 : 1 и 0 : 0. В 1971 г., на том же этапе розыгрыша «Заря» уступила дорогу «Кайрату» — 0 : 0 и 1 : 2. В 1972 г. «Зарю» вытеснил «Черноморец» (в 1/16 финала) — 0 : 0 и 3 : 5. В прошлом году в четвертьфинальном матче над «Зарей» взяла будущий обладатель кристального приза «Арарат». Пропали в Ереване — 0 : 2, воршиловградцы на своем поле сумели выиграть лишь со счетом 1 : 0, чего не хватило до общей победы.

В нынешнем, 33-м розыгрыше Кубка ССР «Заря» в 1/16 финала дважды встречалась с динамовцами Минска. Победив, в первом матче — 3 : 1 и проиграв во втором — 0 : 2, «Заря» вышла в 1/8 финала. Хотя обе встречи проходили на нейтральных полях (в Эшерах и Сочи), воршиловградцы в первой игре считались гостями. Поэтому забитый ими мяч при общем равном балансе считается за два. Сегодня «Заря» — гость Алма-Аты. Ответный матч с «Кайратом» состоится в Воршиловграде 27 мая.

КУБКОВАЯ БИОГРАФИЯ «КАЙРАТА»

Футболисты Алма-Аты еще в довоенные годы неизменно принимали участие в розыгрыше Кубка ССР. Так, в 1939 году динамовцы столицы Казахстана сумели даже победить своих киевских однокубовиков — 2 : 1. В послевоенные годы алматинцы («Динамо», «Локомотив», «Уралжил») продолжали участвовать в кубковых играх, правда, без особого успеха.

В 1956 году «кубковую эстафету» принял «Кайрат». Уже в 1957 году кайратовцы, успешно сыграв в своей зоне класса «Б», принимали в 1/4 финала в Алма-Ате на стадионе «Спартак» динамовцев Киева. Лишь после упорной борьбы киевляне одолели дзержинцев представителей класса «Б» — 2 : 1.

Высшее достижение «Кайрата» в кубковых баталиях — участие в полуфинале в 1963 году. Победив сначала армейцев Ленинграда — 1 : 0, затем в 1/4 финала в Алма-Ате запорожский «Металлург» — 3 : 1, кайратовцы вышли в четвертьфинал. В Кишиневе они два дня боролись с «Молдавией». Сначала была ничья — 1 : 1, а в повторной игре казахстанцы победили со счетом 1 : 0. К сожалению, в этом матче был травмирован вратарь В. Лисинкин, и играть в полуфинале он не смог. Полуфинальная встреча с донецким «Шахтером» проводилась на нейтральном поле в Ярославле. Лишь сутки с небольшим отдыхом алматинцы после труднейших игр в Кишиневе, и «Шахтер» сумел в дополнительное время вырвать победу — 2 : 1 и выйти в финал. А кайратовцы получили право на присвоение им звания мастеров спорта.

Вот кубковая хроника кайратовцев последних лет. В 1970 г. в 1/16 финала алматинцы уступили «Нефти» — 0 : 0 и 1 : 2 (правда, до этого «Кайрат» победил ашхабадский «Строитель»). В 1971 году кайратовцы сначала «вымыли» из розыгрыша «Днепр» — 1 : 1 и 2 : 1. Затем в 1/4 финала одолели «Зарю» — 0 : 0 и 2 : 1, о чем уже говорилось выше. В четвертьфинале (там проводился один матч) «Кайрат» в дополнительное время уступил московскому «Спартаку» — 0 : 1. В 1972 г. алматинцы, победив ярославский «Шинник», в 1/4 финала «аппелировали» перед московским «Локомотивом» — 1 : 1 и 1 : 2. Наконец, в прошлом году «Кайрат» выиграл в Душанбе у «Памира» — 2 : 0, а на нейтральном поле в Чимкенте сыграл вничью — 1 : 1. Грозный соперник был у кайратовцев в 1/4 финала — динамовцами Киева, трехкратными обладателями Кубка. Первая встреча в Алма-Ате 5 июня закончилась вничью — 1 : 1, а ответная игра в Киеве 27 июня принесла успех украинским футболистам — 2 : 1.

В розыгрыше Кубка ССР этого года «Кайрат» по жребию выпало встретиться с победителем пары «Кузбасс» (Кемерово) — «Таврия» (Симферополь). В двух матчах этих команд, которые проводились 6 и 10 марта, сильнее оказались футбольисты Крыма. Первая встреча с «Таврией» состоялась в Симферополе 14 марта. Победили хозяева поля — 2 : 1 (у алматинцев гол забил А. Ионкин). В ответном матче 18 марта в Сочи кайратовцы взяли реванш — 1 : 0 (гол с 11-метрового слова забил А. Ионкин). Этого оказалось достаточно, чтобы продолжить кубковые игры. За все годы алматинцы провели на сегодняшний день 41 кубковый матч: 18 побед, 7 ничьих и 16 поражений (общая разность мячей 54 : 49). Итак, встреча с «Зарей». Победитель этой пары в четвертьфинале будет играть с победителем пары «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва).

ВОКРУГ КУБКА

Кубок ССР имеет высоту 67 см. Вес его 5805 г. В формуляре кубка, хранящемся в библиотеке Спортивного комитета СССР, указана оценочная стоимость приза — 3000 рублей.

Абсолютным кубковым рекордсменом является московский «Спартак», 13 раз выступавший в финале и 7 раз завоевавший почетный трофей.

Победитель Кубка ССР с 1965 года получил право выступать в Кубке обладателей кубков европейских стран.